

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Ker imajo za denarstveni proračun izvoljeni odbori še zmiraj mnogo opravil, je le še malo javnih sej v zbornici poslancev. Sklenila je, da davek za žganje se nima znižati, in volila je odbor, ki naj zeló pomenljive besede ministra denarstvenega, ki jih je govoril v seji 19. dne u. m., da „sklepi državnega zbora niso postava vladi“, vzame v prevdarek in potem o njih poroča zboru. Ker se odbor denarstveni ni udal dvojnemu pogoju, ki so ga ministri zahtevali, da zbrisejo nekoliko stroškov iz proračuna letošnjega, se je vsa razprava med tem odborom in ministerstvom zdaj razdrla. Ta dvojni pogoj je bil: naj državni zbor dá ministrom oblast, da to, kar si prihranijo v enem zakladu, morejo izdati na drugi strani, in da že v tem državnem zboru rešijo tudi proračun za leto 1866. V to pa se odbor ni udal, in tako bo velika obravnava državnih dohodkov in stroškov v občnem zboru. Državni minister pa je odboru pri tej priči rekel, da vlada ne bo sprejela finančne postave, ako ne bo po njeni volji. Po takem se vidi, da so strune zeló napete med ministerstvom in državnim zborom. — Njih Veličanstvo je podelilo dr. Alojzju Urbančiču Franc-Jožefov red za večletne zasluge v bolnišnici. — „Domobran“ razgláša imena vseh 42 gospodov, ki so poklicani v bansko konferencijo v Zagreb. Škofje, veliki in mali župani, veliki posestniki in uradniki, načelniki mest, nekteri odvétniki itd. pridejo v konferencijo. Ali bo mogel priti preuzvišeni škof Strossmajer, ker je bolehen, ni še gotovo. — V zboru gospodarkega hrvaškega društva je bila živahna razprava o tem, da se vnovič prosi Njih Veličanstvo, da blagovoli potrditi volitev barona Rauch-a in prevzv. škofa Strossmajer-a za predsednika in podpredsednika družtvenega. Ko se je odbijal ta predlog s tem, da to bi ne bilo dostojno, je s svojo lepo besedo vrli g. Žužel rekel: „Ja bi rado znan, gdje je čovjek na svietu, kaj bi se uvriedjenim čutio, kada bi se knjemu s prošnjo sbratio. Obveljal je predlog, da se poterjenja še enkrat prosi Nj. Velič. — Res je srca širila velika slovesnost, s katero je bil 22. u. m. prvi rektor praške politehniko vmesten. Nagovor deželnega načelnika v českem in nemškem jeziku je odgovoril rektor Koristka tudi česki in nemški, potem je prof. Schmidt v imenu nemških profesorjev govoril v nemškem, in prof. Krejci v imenu českih v českem jeziku. Vsak govor je bil tehten, in slavaklici tedaj živahni. — Kdaj se prične ogerski deželni zbor, se še nič ne vé. To pa je gotovo, da nobenih oktrojk ne bode več; kajti Njih Veličanstvo je ukazalo, da vse deželne prenaledbe, ki jih nasvetuje dvorna ogerska kancelarija, se morajo kot kraljeva sporočila izročiti deželnemu zboru, in potem še le, ko jih zbor sprejme in kralj potrdi, bodo veljavne. — Dve leti že se pošilja iz Ogerskega, Galicije, Štajarskega, Koroškega pa tudi Kranjskega mnogo volov v Egipt, kjer je goveja kuga večidel vso živino pokončala. — Na Pruskem je državni zbor z vladó zopet zeló navskriž. — 15. dan u. m. se začne državni zbor v Parizu. Ves svet je zopet radoveden, kaj bo cesar Napoleon govoril, ko bo odprl veliki zbor. Govori se od decentralizacije, pa tudi vpeljanja novih razmer med cerkvijo in državo. Škofje si ne želé vladne svobode za cerkev, ker ji konkordat veliko več svobode pušča kot Napoleonova ustava. — Angležka vlada je potipala francozko: kaj da misli o homatijah šlezvik-holstajnskih, o katerih ste pruska in avstrijska vlada celó ob tla djale „londonsko pogodbo.“ Javalne ji bo cesar Napoleon že zdaj čisto

resnico povedal. Vidi se pa iz tega, da tudi angležka vlada bo še besedo vmes govorila. — Pravijo, da so v Mehiki bili Francozi pri Etli od republikancev tepeni.

Denarni zapisnik Matičini.

(Dalje.)

Prenesek iz 4. lista „Novic“	8599 gold. 84 kr.
Po gosp. dekanu J. Grabrijanu v Vipavi so poslali za letni donesek:	
Gospod Barle Jož., učenik glavne šole v Vipavi	2 „ — „
„ Vertovec Filip, posestnik in kupec v Šembidu	2 „ — „
Gospod Močnik Mat., učitelj pri mestni glavni šoli v Ljubljani pri sv. Jakobu kot ustanovnik doplača	3 „ — „
Po gosp. Francetu Anžlovarju, dekanu v Cerknici so poslali kot ustanovniki:	
Gospod Bonner Jožef, dekan na Vrhniki	10 „ — „
„ Meško Jakob, dekan v Marenberzi	10 „ — „
za letni donesek:	
„ Kmetič Miha, kaplan v Cerknici	2 „ — „
„ Peterlin Prim., „ „	2 „ — „
„ Potočnik Anton, fajmošter v Planini	2 „ — „
„ Stare Alojzi, kaplan v Planini	2 „ — „
„ Brencé Janez, fajmošter na Unci	2 „ — „
„ Žerovnik Tom., fajmošter v Grahovem	2 „ — „
„ Ahčin Anton, kaplan v Begnjah	2 „ — „
„ Anžlovar France, dekan v Cerknici	2 „ — „
Gospod Trampuš Janez, župnik v Soboti	2 „ — „
Po gosp. Janezu Kovačiču, dekanu v Idrii, so poslali kot ustanovniki:	
Gospod Kovačič Janez, dekan v Idrii	10 „ — „
„ Majnik Janez, fajmošter v Žireh	10 „ — „
„ Močnik France, „ v spodnji Idrii	10 „ — „
„ Svetličič France, „ v Godoviču	10 „ — „
za letni donesek:	
„ Gregorič Ignaci, duh. pomočnik v Idrii	2 „ — „
„ Jakič Anton, duhovni „ „	2 „ — „
„ Rome Janez, „ „ v Žireh	2 „ — „
„ Berčič Jan., duh. pomoč. v spod. Idrii	2 „ — „
„ Alež Luka, vikar v Črnem vrhu	2 „ — „
„ Aichholzer Albert, lokalist na Gorah	2 „ — „
„ Mejač Anton, lokalist na Vojskem	2 „ — „
„ Pivk Jan., lokalni oskrbnik v Zavracu	2 „ — „
Gospod Lakner Janez, župnik v Koprivni na doljnem Koroškem	2 „ — „
Po gosp. D. Šavniku so poslali za letni donesek:	
Gospod Kuralt Janez, posestnik iz Žabnice	2 „ — „
„ Kanduč Nace, „ iz Stiške vasi	2 „ — „
Gospod dr. Munda France, advokatni koncipient v Ljubljani, kot ustanovnik	10 „ — „
„ dr. Čebašek Andrej, profesor bogoslovja v Ljubljani, kot ustanovnik	10 „ — „
Po gosp. Jurju Varlnu, fajmoštru v Krašnji, so poslali za letni donesek:	
Gospod Toman Janez, dekan Moravški	2 „ — „
„ Peharc Alojzi, fajmošter Zlatopoljski	2 „ — „
„ Zorn Juri, kaplan Moravški	2 „ — „
„ Budnar Janez, kaplan Moravški	2 „ — „

Skupaj 8734 gold. 84 kr.

(Dalje prihodnjič.)

V Ljubljani 29. januarja 1865.

Dr. Jer. Zupanec.

Kursi na Dunaji 31. januarja.

5 % metaliki 72 fl. 15 kr. Ažijo srebra 13 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 79 fl. 95 kr. Cekini 5 fl. 37 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 30. decembra 1865.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 3 fl. 75. — banaške 3 fl. 75. — turšice 3 fl. 2. — soršice 3 fl. 7. — rež 2 fl. 60. — ječmena 2 fl. 54. — prosa 3 fl. 2. — ajde 2 fl. 90. — oves 1 fl. 85.